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a.s. 2017 – 2018

Il giorno trenta, del mese di gennaio 2018, alle ore 16:15, presso la Scuola Secondaria di 1° grado “Giovanni XXIII” in via della Pace n. 2, di S. Nicolò a Tordino, si è riunito il Collegio Docenti Unitario (CDU) dell’Istituto Comprensivo TE4 per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente
2. Approvazione scheda di valutazione degli alunni
3. Approvazione curricolo verticale d’Istituto
4. Piano di formazione docenti: proposte della Rete d’Ambito 4
5. Prove INVALSI: prove di preparazione, date e modalità delle simulazioni
6. Monitoraggio PdM e PTOF (riferisce la F.S. Valutazione)
7. Integrazione PTOF: progetto scacchi, progetto inglese infanzia Serroni
8. Certificazione delle competenze: griglie di valutazione, scheda di restituzione alle famiglie a fine a.s.
9. Comunicazioni del Dirigente Scolastico

Presiede la Dirigente Scolastica,prof.ssa AdrianaPisciella, assume funzioni da segretaria verbalizzante l’insegnante Miriam Zippi; si procede all’appello nominale, risultano assenti i seguenti docenti:
Brizzi Carla, De Santis Roberta, Di Edoardo Daniela, Di Paolo Caterina, Voci Davide, Rosati Ilaria, Di Pietro Patrizia, Di Virgilio Anna, Lupinetti Selene (a.g.), Marcelli Silvia, Bartolacci Antonella (a.g.), Di Matia Francesca (a.g.), Lucci Filippo, Ciammariconi Anna, Di Gianvito Sara, Di Mattia Silvana (a.g.), Domenicone Maria Lucia, Marcelli Anna (a.g.), Sterlicchi Brunetta, Andreoli Federica, Barnabei Sara,Cerqueti Laura, Costantini Amalia, Di Giovanni Teresa, Di Luigi Moira, Di Nicola Margherita, Manieri Laica, Pacifico Antonella.

PUNTO 1)lettura e approvazione verbale seduta precedente.

L’insegnante Miriam Zippi dà lettura delle delibere del verbale della riunione precedente che viene approvato all’unanimità con DELIBERA N. 25a.s. 2017/18.

PUNTO 2)Approvazione scheda di valutazione degli alunni

La D.S. illustra il D. Lgs. 13 aprile 2017, n. 62 (con i correlati DD.MM. n. 741 e n. 742 del 3 ottobre 2017 e con la successiva Nota MIUR Prot. n. 1865 del 10 ottobre 2017), che ha apportato modifiche alle modalità di valutazione degli apprendimenti per le alunne e gli alunni di Scuola Primaria e Secondaria di primo grado, di svolgimento dell’esame di Stato conclusivo del primo ciclo d’istruzione e di rilascio della certificazione delle competenze (ed anche alle Prove Invalsi). Dal corrente a.s. per tutti gli alunni della scuola primaria e secondaria la scheda di valutazione viene integrata con la descrizione dei processi formativi (in termini di progressi nello sviluppo culturale, personale e sociale) e del livello globale di sviluppo degli apprendimenti conseguito.
La D.S. illustra la scheda “GIUDIZIO SINTETICO SCUOLA SECONDARIA”, dichiara che il “GIUDIZIO SINTETICO SCUOLA PRIMARIA” è già proposto nel Registro Elettronico Nuvola in uso e la scheda “GIUDIZIO DI COMPORTAMENTO SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA”è già inserita nel PTOF d’istituto.

Il Collegio Docenti Unitario con DELIBERA N. 26 a.s. 2017/18 approva all’unanimità le integrazioni e le modifiche relative ai criteri e alle modalità di valutazione degli apprendimenti e del comportamento da allegare al PTOF.

[bookmark: _Hlk495701263]PUNTO 3)Approvazione Curricolo Verticale d’Istituto

La Dirigente dichiara che il Curricolo Verticale, già approvato dal Collegio, era incompleto,è stato ultimato nelle riunioni di Dipartimento ed è necessario acquisirne l’approvazione collegiale.

Il Collegio Docenti Unitario con DELIBERA N. 27 a.s. 2017/18 approva all’unanimità il Curricolo Verticale d’Istituto.

PUNTO 4.):Piano di formazione docenti : proposte della Rete d’Ambito 4

La D.S. dichiara che le proposte formative della Rete d’Ambito 4sono elencate nell’Avviso N.145 pubblicato sul sito della scuola. Sono state apportate delle modifiche nel modulo della DIDATTICA DELLE SCIENZE siaper il 1° CICLO sia per il 2° CICLO.
I corsi di formazione verranno realizzati nel periodo febbraio- aprile 2018. 
Le scuole organizzatrici:
1. cureranno la pubblicazione dell’UF sulla piattaforma di Ambito (www.reteambito4.it );
2. recepiranno le iscrizioni con il criterio della proporzionalità di organico di diritto;
3. avranno cura di definire il numero e i nominativi degli iscritti e di darne loro comunicazione attraverso la stessa piattaforma;
4. a questo punto pubblicheranno l’U.F. sulla piattaforma S.O.F.I.A. e chiederanno ai docenti ammessi di iscriversi entro 24 ore prima dell’inizio del corso. 
La piattaforma chiude automaticamente la possibilità d’iscrizione.


Proposte formative già avviate dall’I.C. TE4:

1. Classi difficili (febbraio)
2. Musicoterapia
3. Workshop: Celiachia, 
4. Informatica: pensieri e parole, 
Comunicazione e social
5. Sportello Digitale 
6. Registro Elettronico Nuvola (9 febbraio 2018)
7. Istituto di Cellino Attanasio convenzione per sostenere gli esami per la certificazione EIPASS
8. NO Inglese (proposto da altri Istituti)
9. NO ABA (rimandato:troppe iniziative in corso)
10. NO EIPASS LIM (spesa non ancora autorizzata dalla Regione Abruzzo)

Il Collegio Docenti Unitario con DELIBERA N. 28 a.s. 2017/18 approva all’unanimità il Piano di Formazione docenti.

[bookmark: _Hlk495530119]PUNTO 5.)Prove INVALSI: prove di preparazione, date e modalità delle simulazioni

La Dirigente comunica che il materiale di esercitazione per le prove d’italiano, matematica e inglese èpubblicato sul sito Invalsi.
Relativamente alle modalità delle simulazioni la Dirigente propone che idocenti,non della disciplina oggetto di prova,si alterneranno nella somministrazione.

Date delle simulazioni:
	Scuola primaria


	
	Prima simulazione
	Seconda simulazione

	Italiano
	20/2
	20/3

	Matematica e inglese
	21/2
	21/3

	
Scuola secondaria


	
	Prima simulazione
	Seconda simulazione

	Italiano
	15/2
	15/3

	Matematica
	16/2
	16/3

	Inglese
	17/2
	17/3



Il Collegio Docenti Unitario, con DELIBERA N. 29 a.s. 2017/18 approva all’unanimità le date e modalità delle simulazioni delle Prove INVALSI.

PUNTO6.)Monitoraggio PdM e PTOF (riferisce la F.S. Valutazione)

La docente Funzione Strumentale Battisti Felicetta fa una disamina sullo stato dell’arte di PTOF e PdM dichiarando che quanto è stato progettato si sta realizzando e illustrale diverse sezioni monitorate:
· Inclusione e Differenziazione - è stata creata una Commissione per adeguare gli alunni diversamente abili alla Certificazione Europea;
· Collaborazione con il personale ATA -si percepisce una maggiore comunicazione;
· Sviluppo e valorizzazione delle risorse umane -peer – to-peer;
· Integrazione con il territorio e rapporto con le famiglie - la gestione dei rapporti con le famiglie è proficua;
· Orientamento e Continuità verticale– L’Open Dai e il progetto «L’oro del frantoio» sono risultati funzionali, gli inviti per gli alunni della scuola dell’infanzia non sono arrivati alle famiglie. Per la Continuità sono state programmate ulteriori attività (partecipazione dei docenti ad attività nell’ordine di scuola inferiore);
· Aggiornamento del PdM - proposte di azioni di recupero previste:
· Pausa didattica per la durata di una settimana con attività di recupero e potenziamento degli obiettivi minimi imprescindibili e con successiva verifica del recupero. 
Tempi:dal 8 febbraio al 14 febbraio 2018.
· Recupero in itinere (gruppi di livello, didattica cooperativa, tutoraggio…)
· Corsi di recupero in orario extracurriculare (PTOF)
· Proposta valutata nei Dipartimenti:Corsi di recupero in flessibilità oraria (primaria).

Dopo ampia discussione il Collegio Docenti Unitario con DELIBERA N. 30 a.s. 2017/18approva all’unanimità il Monitoraggio del PdM e del PTOF e le modifiche concernenti, i Corsi di Recupero nella scuola Primaria, in flessibilità oraria,el’organizzazione oraria della Pausa Didattica.

PUNTO 7.) Integrazione PTOF: progetto scacchi, progetto inglese infanzia Serroni

	La Dirigente scolastica propone le seguenti integrazioni al PTOF d’Istituto:
· Progetto scacchi scuola primaria,già inserito nel PON con grande affluenza, il maestro Campanella si offre per allargare a quanti ne faranno richiesta(costo zero).
· Inglese scuola dell’infanzia Serroni con docente interno (costo zero con recupero per il docente).

Il Collegio Docenti Unitario con DELIBERA N. 31 a.s. 2017/18 approva all’unanimità le Integrazioni al PTOF: progetto scacchi, progetto inglese infanzia Serroni.

PUNTO 8.)Certificazione delle competenze: griglie di valutazione, scheda di restituzione alle famiglie a fine a.s.

La Dirigente scolastica comunica che le “Linee guida per la Certificazione delle Competenze nel primo ciclo d’istruzione” sono state pubblicate sul sito della scuola e invita i docenti a riflessioni sul documento e ad analizzare in particolare gli aspetti relativi a:
· Valutazione dei compiti di realtà anche con osservazioni sistematiche e autobiografie cognitive
· Compilazione della scheda di certificazione delle competenze da consegnare alle famiglie al termine ogni anno : declinazione delle competenze del profilo dello studente (seconda colonna della scheda ministeriale di certificazione)	nelle competenze da raggiungere annualmente.

Il Collegio Docenti Unitario prende atto di quanto esposto.
.
PUNTO 9.)Comunicazioni del Dirigente

Uscita scuola secondaria: variazione nel Regolamento
· La Dirigente scolastica propone delle Variazioni sul documento “Disposizioni Vigilanza Alunni” relativamente all’uscita degli alunni della scuola secondaria. La variazione sarà proposta al prossimo Consiglio d’Istituto.

Corso sulla sicurezza (Avviso 153)
· La Dirigente scolastica comunica che si terrà un corso di formazione sulla sicurezza nei luoghi di lavoro. Il primo incontro si terrà nell’Aula Magna dell’Istituto il 14 Febbraio p.v. dalle ore 16,30 alle ore 19,00. Si fa presente che la frequenza del corso, tenuto dal prof. Marco Di Michele, Responsabile del Servizio Prevenzione e Protezione dell’Istituto, è obbligatorio per il Personale Docente e Ata non ancora in possesso dell’attestato in oggetto.

Corso di formazione registro elettronico NUVOLA 
· La Dirigente scolastica avvisa i docenti che il giorno 9/2/2018 ore 14.30, si terrà il Corso di formazione per l’utilizzo del registro elettronico “NUVOLA”.

Screening “i-BES 2018”
· E’ stato avviato lo screening "i-BES 2018", progetto specialistico d’individuazione precoce dei Bisogni Educativi Speciali rivolto agli alunni, alle famiglie ed agli insegnanti dell’ultimo anno della scuola dell’Infanzia. Anche quest'anno il Progetto si avvale della preziosa collaborazione di Fondazioni, Associazioni, Strutture Sanitarie Territoriali (Pubbliche/Private), Università e con l'importante Patrocinio del Centro Studi Erickson. 

Linee Guida per la predisposizione della prova scritta di Italiano nell’esame del I ciclo
· La Dirigente scolastica invitai docenti del I ciclo a prendere visione del “Documento di orientamento per la redazione della prova d'italiano nell'esame di stato conclusivo del Primo Ciclo”. 

Valutazione stress lavoro-correlato
· La Dirigente scolastica comunica che, nel nostro Istituto, la Valutazione del “Rischio stress lavoro-correlato” ha riportato una condizione di rischio psicosociale non rilevante che rientra in un “Rischio basso”.Hanno partecipato alla valutazione 55 docenti, 2 collaboratori e 5 assistenti amministrativi.

Invito a lavorare in sinergia 
· La Dirigente scolastica invita i docenti a lavorare in sinergia, creando dei gruppi coesi per ottenere risultati maggiori rispetto all’azione dei singoli,poichétutti lavoriamo con lo stesso scopo ed è negativo sminuire il lavoro di altre persone: l’istituto deve andare avanti nella globalità.

Progetto ACI
·  Si comunica che nell'ambito del progetto di educazione stradale gli esperti dell'A.C.I. saranno presenti a Scuola nei giorni 8, 9, 10 febbraio 2018 per svolgere attività di formazione e simulazione con il computer.

Alle ore 18:00 esauriti gli argomenti dell’O.d.G., la Dirigente scioglie la seduta plenaria.

La Segretaria	
Miriam Zippi									Il Presidente
Adriana Pisciella
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